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DEBRECZEN Hirdetési dij :

Négy hasábos petit sorért’5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos úron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclamot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.
IMIEQ-JELEJXr NAPONKINT FENTEK ES VASARNAP KIVÉTELÉVEL

Nyílttéri közlemények minden petit < 
50 krajezár.

.. Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség 
fí7Hn *8 kiadóhivatalban. (N'agy-uj-utcza 

’>V.X. 1702. sz. a.)

V Kéziratok nem adatnak vissza.

Mélyen tisztelt, ünneplő közönség!
Az a fölemelő látvány, hogy itt a 

szerény munkás-dalegylet öröm-ünnepén 
együtt üdvözölhetem e legmagyarabb vá­
ros különböző társadalmi osztályainak 
előkelő képviselőit, hálával és lelkesedés­
sel egyszerre tölti el keblemet. Hálával 
mindazok iránt, kik engedtek az igény­
telen helyről jövő meghívásnak s meg­
jelentek közöttünk, hogy ezzel fényes bi­
zonyságot tegyenek a magyar társadalom 
szelleméről. Hálával az isteni gondvise­
lés iránt, mely a magyar nemzetet mind­
eddig megóvta a legádázabb társadalmi 
harezok borzalmától.

Lelkesedéssel, a fölött, hogy midőn 
az idegen romboló tanok másutt mind 
jobban jobban megmérgezik a munkás 
osztályokat, a mi munkásaink túlnyomó 
nagy többségükben nemzeti czélokért 
buzognak. Lelkesedéssel, mikor látom, 
hogy a társadalom veszélye egyetlen egy 
várostól sincs oly távol, mint eltéri a mi 
szeretett Debreczenünklől, melynek ime 
legnagyobbjai testvéri kezet nyújtanak a 
legkisebbeknek, hogy e haza, a magyar­
ság rajongó szeretetében megerősödve, 
szilárd bástyaként állhassanak ellent a 
kívülről tagadhatatlanul fenyegető ve 
szélynek.

Ki vonhatná kétségbe, hogy a gaz­
dasági életnek nálunk is mindinkább 
előre haladó átalakulásával az ipari 
munka a társadalom s ezzel az ál am 
egyik létalapjává fejlődött? Ennek a ha­
talmas fundamentomnak pedig a munká­
sok az építői. A munkások kezébe tehát 
a nemzeti boldogulás egyik legkiválóbb 
tényezője van letéve s végzetes rövid­
látás volna annak az'osztálynak kevély 
kicsinylése, a melynek becsületes törek­
vésétől, józan gondolkodásától függ nagy 
részben Magyarország zavartalan anyagi 
fejlődése, társadalmi békéjének megóvása.

A magyar társadalomnak föl kell 
ismernie azt a kincset, mely ipari mun-

rve.
}RAF

ndszer.

A „DEBRECZEN“ TÁIU7ÁJA. 
Kossuth Lajosnál Baracconéban

— okt. 27.
Az »Egvetértés«-ben olvastam, hogy nagy 

hazánkfia Kossuth Lajos emlékiratainak egy- 
része az Athenaeum utján közre fog bo- 
csájtatni.

Jól esett ezt olvasnom, mert ebből azt 
láttam, hogy valahára minden párltekintet 
mellőzésével, még azon egyének is megadják a 
kellő hódolatot a volt kormányzónak, kik bár 
tisztelettel viseltettek is iránta, bizonyos okok­
ból hódolatukat napjaink más fajtájú .nagysá­
gainak. tartották fenn.

Sokszor akartam én is írni nagy hazánk­
fiánál tett látogatásomról, de mindenkor visz- 
szatartott az, hogy avatottabb tollak hivatvák 
ily munkára s azért egy-két Ízben arra szo­
rítkoztam csupán, hogy Baracconéban tett lá­
togatásom alkalmából az »Egyetértés« hasáb­
ján elmondjak egyet-mást, mit a nagy hazafi 
jó kedvében nekem elmesélt.

Azonban most, midőn emlékiratainak 
egyik, a legérdekesebb időkre vonatkozó ré­
szét a legközelebbi jövőben olvasni fogjuk, el­
mondom én is azt, mit tőle a nemzet jövőjét 
illetőleg hallottam s hogy mit láttam tiarac- 
conéban.

Régi vágyam, hogy a nagy hazafit lát­
hassam, hogy véle beszélhessek, első Ízben 
1874-ben teljesült.

Szivem oly erősen dobogott az örömtől 
és fájdalomtól, mint soha életemben. Örültem, 
hogy láthatom őt, fájt, hogy olt kellett látnom, 
hol láttam.

kasainak nemzeti czélok körül való tö­
mörülésében lesz feltalálható, a mint az 
szerény méretek szerint feltalálható a 
ma ünnepet ülő debreczeni munkás dal- 
egylet kebelében, a mint azt érdemen 
felül elismerte Debreczen társadalmának 
e velünk ünneplő fényes közönsége.

Bár, hála a magyarok istenének, mi 
itt a soczialis kérdés világrengető moz­
galmaitól legtávolabb állunk, a mi józan 
magyarságunk kellő időben megtalálta 
ama súlyos betegség legbiztosabb, legüd- 
vösebb orvosságát. A s z o ez i a l-d e m o k- 
raczia ostroma ellen csak a 
nemzeti dem okrác zia bevehe­
tetlen kőfalai fognak bennün­
ket megvédeni.

Ha a magyar szellem munkásai ke­
zet fogi ak a magyar ipar munkásaival, 
nincs a felforgató sophismáknak az a 
hatalma, mely a józan igazság e lánczát 
áttörhetné. S ha ezt a lánczot mindnyá­
junknak közös verejtékével, mindenütt 
megkovácsolhaljuk, akkor a munkás lel­
két nagy Magyarországon mindenütt 
csak a haza és magyarság szeretete fogja 
betölteni, melynek áldott földjében ide­
gen gyomok föl nem burjánozhatnak. 
Akkor ezen a iánezon belül mindenko­
ron a Iegigazabb szabadság, a demokrata 
magyar társadalom szabadsága indul erő­
teljes fejlődésnek s nem kell e hazának 
a második ezer esztendő harczait ret­
tegni.

E szerény kis egyesület, melynek 
lobogóját ma kibontjuk, Debreczen erős 
magyar érzésű munkásaiból alakult. Hi­
szen lehetne-e itt a magyarság szivében 
más, mint csak magyar? Czéljául a 
nemzeti érzés leglelkesilőbb ébrentartő- 
jának, a dalnak művelését irta lobogó­
jára. Magyar dal, magyar szabadság, e 
kettő hevíti a magyar munka e békés 
harezosaif, kik most itt összesereglettek, 
hogy zászlójukra mintegy fölesküdjenek, 
Hadd lengjen hát a békének e zászlaja, 
bontsa ki büszkén szárnyát és ne lobog­
jon soha idegen eszmék hivei, hűtlen 
magyarok előtt!!

BELFÖLD.
A delegácziók egybehivása. Becs,

szepi. 10. A delegácziókat október l-ére hívták 
össze Budapestre.

Függetlenségi képviselők kiil 
döttsége Kossuth Lajosnál. A függet­
lenségi parinak mintegy 20 tagja készül Kos­
suth Lajosnál 90 ik születésnapja alkalmából, 
niclv szeptember 19-ére esik. küldöttségileg 
tisztelegni. E küldöttség, melynek vezetője 
Thaly Kálmán lesz, e hó 17 én indul Turinba. 
Az üdvözlő feliratot, melyei a küldöttség ez al­
kalomból fog átnyújtani, Eötvös Károly szer­
keszti. Ezenkívül Illyés Bálint alkalmi ódát irt. 
melynek egy díszpéldányát fogja személyesen 
Kossuth Lajosnak átadni. Különben Budapesten 
is készül a függetlenségi párt Kossuth-ünne- 
pélyt rendezni, mely népgyülésből és ezer terí­
tékű lakomából fog állam. A népgyülésen Ba­
rabás Béla fogja az ünnepi szónoklatot tar­
tani.

Az üzérkedők. A nagyszebeni Tribuna 
csodálkozását fejezi ki, hogy a magyar sajtó 
aanyira tájékozatlan a román mozgalom meg­
ítélésében, hogy azt hiszi, hogy az úgynevezett 
»mérsékelt románokkal« sikerülni fog a román 
nép mozgalmát ellensúlyoznia. Szerinte mérsé­
kelt románok nem léteznek, de igen román 
üzékedök, a kik hasznot akarnak maguk szá­
mára biztosítani a bizonytalan helyzetből és a 
kik mindig az avarosban halásznak. Azt mondja, 
hogy ha a kormány békét akar, akkor ejtse el 
az üzérkedőket és teljesítse a román nép jogo­
sult követeléseit, máskülönben béke nem 
lesz.

mából.
:) Az »Egyetértés« 1879. évi október 28-iki szá-

A baracconei vasútról leszabva, az első 
személy, kivel a kastély előtt találkoztam, egy 
csinos olasz menyecske volt; az ő szívességé­
ből nyílt meg előttem a kapu és jutottam a 
zárt kastély kertjébe. — Kérdésemre, hogy ő 
nagyméltósága Kossuth Lajos a kormányzó ur 
itthon van-e? — mert hát úgy gondoltam, 
hogy máskép csak nem czimezhetem Magyar- 
ország egykori kormányzóját Olaszországban, 
hol minden nagy urat exczelleneziás urnák 
hívnak s főkép ha nálunk minden miniszter 
úgyis kegyelmes urnák csufoltatja magát. — 
egyszerűen azt felelte: igen, Kossuth ur (Sig­
nore Kossuth) fent van lakásában s a kert 
közepén levő kastélyra mutatva eltűnt a kert- 
bejárás közvetlen szomszédságában külön álló 
kisszerű emeletes épületbe.

Mint később megtudtam, a csinos kalauz­
nő Ihász ezredes urnák gazdasszonya volt. — 
Mert hát tudni kell, hogy az ezredes tiz évvel 
fiatalabb a kormányzónál s a mellett nem ba­
kancsos, hanem huszár.

A kapott útmutatás szerint a kastélynak 
tartottam. Odaérkezve, az inas tudtomra adta. 
hogy signore Kossuth vár, ott voltam, hova 
szivem oly nagyon vonzott.

Jól emlékszem, az örömtől remegve ezen 
szavakat intéztem Kossuthoz : kormányzó ur ! 
eljöttem, hogy legszentebb hazafiui kötelessé­
geim egyikét leróvjam.

Ö kezét nyújtva »Isten hozta« megszólí­
tással fogadott s helylyel kínált meg.

A szives fogadtatás, a rendkívül meg­
nyerő és lekötelező modor csakhamar ottho- 
niassá tettek.

Azóta többször is meglátogatva a ba­
racconei lakot, mindig ez érzés szállott meg.

Itthon vagyok, gondolám, avagy Allah fiai 
idegenek lehetnének-e Mekkában ?

KÜLFÖLD.
A Kolumbus-ünnep. Genua, szept. 

10 A tegnap ünnepi előadás alatt a polgármes­
ter üdvözölte Reuneier franczia tengernagyot 
és biztosilolla arról, hogy a franczia hajóraj 
az olaszok részéről mindenkor legszivélyesebb 
fogadtatásra számiihat. ümberto király ma dél­
után 2 órakor fogadta a franczia tengerna­
gyot. A ma rendezett történelmi diszmenet, 
mely Kolumbus visszatérését tüntette fel, fénye­
sen sikerült. Óriási naptömeg kísérte a mene­
tei, melyet a felségek az erkélyről szemléltek 
meg. A közönség élénk éljenzésekkel üdvözölte 
a felségeket.

Zsidó kivándorlás, Marseilleből je­
lentik, hogy legközelebb ismét jön egész sereg 
kivándorló zsidó Oroszországból, Törökország­
ból és Romániából. A belügyminiszter megtil­
totta ezeknek a partra szállását. A zsidó jóté­
konysági társaságok kijelentették, hogy nincse­
nek oly helyzetben, hogy továbbra is segélyt 
nyutsanak, mert Északamerika kikötői is zárva 
vannak a kivándorlók előtt.

Beszélgetésünk első tárgya rendesen a 
hazai viszonyok, a politikai helyzet voltak.

Mint a nemzetre legveszélyesebbet, a kö­
zösügyi törvényt tüntette fel, »mert — úgy­
mond — mig azon törvény meghozva nem 
volt, Magyarország mint külön, mint önálló 
állam tekintetett s a mit Ausztria miveit, azért 
Magyarország soha se volt felelős: tudtokra 
lévén adva ugyanis az európai hatalmasságok­
nak, hogy a mi Ausztria nevében történik, azt 
csakis az osztrák császárság cseiekszi s abba 
Magyarország bele nem értendő. Most, midőn 
a közösügyi törvény meghozatott, tudomásukra 
lett hozva a hatalmasságoknak, hogy a mi 
Ausztria részéről ezután történik, azt többé nem 
mint Ausztria, hanem mint Ausztria-Magyar- 
ország cseiekszi.«

»Annak előtte minden Magyarországot 
illető fontosabb kérdésben bizony bekopogta­
tott Kossuth Lajoshoz a leghatalmasabb euró­
pai fejedelem is; most senki sem szól hozzám: 
Magyarország önként oda dobta magát az osz­
trák politikának.«

De — folytata tovább — bár a törvény 
meg volt hozva, mig Ghiezy és Tisza a köz­
jogi alapot fel nem adták : volt a parlament­
ben egy hatalmas testület, mely a nemzet nagy­
többségére hivatkozva, folyton vétót kiáltott. 
Ma már ez is csak volt.

Azon kérdésemre, hogy miért nem jön 
haza, azt felelte: »válasszanak függetlenségi 
képviselőket, akkor haza megyek.«

És Kossuthnak igaza van, kell, hogy a 
nemzet tegyen önmagáért; ha a nemzet gyáva 
és korcsokat küld a parlamentbe, mit te­
hetne ő a nemzetért? Semmit. Nem is érde­
melné a nemzet meg.

Oroszországot a jelen kormányformája 
mellett nem tüntette fel reánk nézve oly ve-

Az Írországi Parnell-ellenes párt
vezére, O’Brien kijelentette, hogy végkép vis­
szavonul a politikától. Lépésének oka az, hogy 
nem birja megfizetni a 3000 foot sterling pénz­
bírságot, melyre hét év előtt bizonyos Bolton 
ur megrágalmazása miatt Ítélték. Ez a Bolton 
ur most a nemfizető OBrienre ki akarja mon­
datnia csődöt. Csődbe jutott ember pedig nem 
lehet a partement tagja. O’Brien tehát lemond 
a mandátumról, mielőtt biróilag fosztanák meg 
a képviselőségtől.

Kováts József beszámolója.

K o v á t s József, a h. nánási kerület 
orsz. gyűl. képviselője, tegnap tartotta meg a 
kerület székhelyén, H.-Nánáson, nagyhatású be­
számoló beszédét, több ezer főre rugó hallga­
tóság előtt.

A beszámoló ismertette a lefolyt ország­
gyűlési idény minden nevezetesebb eseményét 
s Kováts József, ki a parlamenti harezokban 
állandóan részt vett, kimutatta, hogy mennyit 
köszönhet a függetlenségi és 48-as párt éber­
ségének és hazafias kitartásának csak a le­
folyt félév alatt is a nemzet, melynek jogait 
pártunk képviselői híven védelmezték.

A beszéd a felirati vitával kezdődött, mi­
dőn a feliratba a többség hibás közjogi kifeje­
zést akart becsusztatni ; elitélte a csendőrség 
fekete-sárga jelvényét, a kormánynak a Klapka 
tábornok temetése alkalmával követett eljárá­
sát, — kiemelte, hogy a kormány által a vallás 
szabad gyakorlata tárgyában tett kötelező Ígé­
ret pártunk diadalának tekinthető ; küzdött 
pártunk a néptanítók fizetésének méltányos 
felemeléséért, sürgette az igazságügy reform­
ját. követelte a só árának leszállítását s a bé- 
lyegtörvény igazságtalan szakaszainak módosí­
tását stb.

A képviselői napidijak feleme­
lése tárgyában, melyet sokan olyan felülete­
sen Ítéltek meg, Kováts József választói előtt 
a következő őszinte, határozott és nagy ér­
dekű nyilatkozatot telte :

Az elmúlt ülésszak alatt hozatott szóba 
az országgyűlési képviselők díjazásának kér 
dése is, de én szavazatommal a beadott 
határozati javaslatok egyikéhez se járulhattam : 
még pedig azért nem, mert a kormány maga­
tartásából azon meggyőződést merítettem, hogy

szélyesnek, mint az alkotmányos monarchiái, 
még inkább a köztársasági Oroszországot.

»Ha Oroszország valóban alkotmányosan 
fogna kormányoztatni, — úgymond — elvesz­
tünk; akkor egy jelszó lesz, a Pánszlávia. Azt 
hiszi ön, Lengyelország nem lesz pánszlávvá ? 
Dehogy nem, az lesz. Mi is szlávokká leszünk, 
meglássa Én már nem érem meg, de ön még 
megérheti!«

Magánügyeiről is többet elmondott a kor­
mányzó.

»Ezelőtt a telet legtöhbnyire Messinában 
töltöttem, szeretem a meleget, jól esik öreg 
csontomnak — úgymond — de az idén nem 
tehetem, financziális viszonyaim nem enge­
dik meg.«

»Üres kézzel hagytam el a hazát: igaz, 
hogy Angliában sokat kerestem, de családom 
fentartása, fiaim, leányom neveltetése sokba 
került.

Midőn Olaszországba jöttem, még mint­
egy nyolezvanezer frankom volt; hogy jöve­
delmemet szaporítsam, — takarékpénztárba 
nem tehettem pénzemet, kamatra adni pedig 
nem akartam, — jövedelmezőbb magánvállalati 
papírokat vettem, melyeken azonban az 1873- 
ban beállott rázkódás folytán sokat vesztet­
tem. Hogy még mennyi van belőle, biz én ma­
gam sem tudom, fiaimnak adtam át, ők keze­
lik. Még szerencse, hogy ezt a házat vettem, 
bár ezen is adósságom van, mert építkeztem.«

Hallod ezt magyar nemzet, nem szégyen­
led magad ?

Nem indulsz meg, hogy nemzeted egy­
kori kormányzója, a 78 éves aggastyánt*, kinek 
köszönheted, hogy vagy, s ha kötelességedet 
teljesíted, hogy még majd lehetsz : nincs oly 
anyagi helyzetben, hogy az alpesek alatti la­
kását fáradt csontjainak felüditése végeit né­
hány hónapra melegebb éghajlat alá tehetné át ?
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nem annyira a képviselők anyagi helyzetének 
javítását czélozza, különben az általa elfoga­
dott indítványból >a viszonyok változá­
sára« történt hivatkozás kihagyását nem kö­
vetelte volna, hanem napidij helyett bizonyos 
átalány-rendszert kíván behozni, hogy 
egv quasi újabb hivatalnok-sereget teremtsen.

Tisztelt polgártársaim ! Szükségét látom 
annak, hogy álláspontomat, illetőleg érvemet 
önök elé terjesszem.

Midőn ugyanis a magyar nemzet 1848 ban 
a parlamentáris rendszert a népképvisetet alap­
elveire fektetve megteremtette : a demokráczia 
nagy elveinek hódolt. Ebből kifolyólag gondos­
kodnia kellett arról is, hogy a parlamentbe ne 
csak a nagy tőke, ne csak a nagy vagyonú 
arisztokráczia, ne csak az oligarchia tagjai 
juthassanak be, hanem a nép kebeléből azok 
is, kik nagyobb vagy általában minden vagyon 
hiányában egyedül a közbizalomban és sze­
rény képzettségükben lelik gazdagságukat.

Hogy az ige testté válhassék : a parla­
ment a napidijakat az akkori viszonyoknak 
megfelelőig tisztességes összegben, 5 forintban 
határozta meg.

Azon idő óta t. Polgártársaim 44 év 
múlt el. Nagy idő ! De a képviselők dija a régi 
maradi ; mig ellenben egyéb téren kisebb-na- 
gyobb mérvben haladás állott be.

Ilyen, hogy az ország tisztikarának díja­
zása az 50-es években dívott fizetéseket ala­
pul véve. állapíttatott meg. s több ízben emel­
tetett drágasági pótlék czitnen.

Ilyen, hogy a főispánoknak fizetése ugyan­
csak az 50-es években dívott fizetéseket ala­
pul véve állapíttatott meg, s nyugdíjaztatásuk 
iránt történt intézkedés.

Ilyen, hogy a miniszterek részére is 
nyugdíj biztosíttatott.

Ilyen, hogy a kir. udvartartás költségei 
a Bachszisztéma alatti udvartartás költségeit 
alapul véve, állapíttattak meg s időközben ke­
rek egy millió forinttal emelte'tek.

Tehát csak a népképviselők vonták ki 
magukat. És miért t. Polgártársaim ! ? álsze- 
inéremből. Igen álszeméremből, mert ha min­
den téren szüksége forgott fenn a viszo­
nyok változása folytán a fizetésemelés­
nek, kérdem, miért tehetne az egyedül a nép 
képviselőire nézve kivételt ?

Az álszeméremnek aztán az lett a kö­
vetkezménye, hogy a képviselők egy része 
más foglalkozást üz, s hogy megélhessen : arra 
kénytelen fektetni a fősulyt : másik része, úgy- I 
szólván - da a parlamentből rendszerint tá- j 
vol marad, mert családját hosszabb időre nem | 
hagyhatja el, a fővárosba pedig a nagy drága­
ság miatt fel nem hozhatja.

A kérdés tehát nagyon megfontolandó, 
mert kétségtelen, hogy az 1848-ban megállapított 
5 frt napdij ami viszonyoknak semmi körülmé­
nyek közt sem felel meg.

Tudom, hogy lesznek többen, a kiknek 
álláspontom nem fog tetszeni, s a kik a nép 
verejtékére fognak hivatkozni, de azt hiszem al­
kalmasabb idejök lehetett volna és alkalmasabn 
idejük lesz még a nép verejtékére hivatkozniok 
akkor, mikor majd Galicziában a fából épített

És nekem ezt Kossuthtöl magától kellett 
hallanom épen télnek idején, midőn szemlelnem 
kellett a sínylődő növényt, mely a zord hideg 
elöl üveg házba zárva fájlalja a nap sugarainak 
hiányát.

így tölti napjait a halhatatlan hazafi, a 
száműzetésben együtt Ihász ezredessel ; és 
fel-felviditva a néha bekopogtató zarándok 
állal.

A számüzöttek naponta találkoznak ; leg­
inkább a reggeli séta alkalmával ; mert bár 
egy telken, de külön házban laknak s külön 
konyhát tartanak.

Ily séta alkalmával metszett az ezredes 
részemre és herczeg üdescalchi Arthur ország­
gyűlési képviselő részére egy-egy ágacskát azon 
cypressus fáról, melynek gyászos jelvényével a 
kormányzó Deáknak megüzente, hogy müve 
mint a kártyavár önmagában összedob

Ebéd alkalmával jobban fel volt üdülve 
a kormányzó, mint különben.

Ritkán történik —• úgymond — hogy ma­
gyar vendégem legyen, s ha nincs más a kivel 
magyarul beszélgethessek, a Jószággal beszél­
getek ; magam szoktam őt etetni, de mikor ven­
dégem van, itt bent nincs neki helye. Kérésem 
folytán azonban bebocsáttatott. Én elkeresztel­
tem Magyarország kutyájának. Ha Bismarck 
kutyája a birodalomé, Kossuth kutyája legyen 
Magyarországé.

Midőn amerikai és angliai élményeiről 
többet elmondott volt a kormányzó : meg­
mutatta múzeumát, mely a természet adta ritka­
ságokon felül telve van dicső-éges albumokkal. 
Többek között egy albumra mutatott: „ez a leg-

s papir-machéval fedett barakkokra a már egy 
izbjen kert milliók ismételve kéretnek egyedül 
az osztrák ipar érdekében : a mikor majd a 
kis kaliberű fegyverekre koveteitetnek a mil­
liók ugyancsak az osztrák-ipar érdekében.

Én tehát abban, hogy a nemzet képvise­
lői! még annyi díjazásban sem részesülhetnek, 
a mi által tisztességes megélhetésük lehetővé 
tétetik, holott más téren pazarlás történik : én 
abljian az erkölcsöknek nem javulását, de ha­
nyatlását látom, mert az általa régi koncz- 
rendszer fentartása czéloztatlk.

Majd áttért szónok a valuta-javaslatokra, 
végül az oláh mozgalmakat ismertette s beszé­
dét igy végzé :

Nevezetes a mull országgyűlési cziklus 
azért is, mert lefolyása alatt állott ki a síkra 
a hazaáruló oláh hordák serege.

Hogy mire fog ezen mozgalom vezetni a 
hazafias érzelmű oláh férfiak tiltakozó szava 
ellenére: az a jövő titka. De annyi tény, hogyha 
Európa bármely más államában valamelyik 
nemzetiség csak megközelitőleg is hasonló go­
noszsággal merészkednék az anyaország egy­
sége ellen az izgatást megkísérlem, mindenütt 
kérielhetlen szigorral bánnának el velők. Ná­
lunk még az is megtörténhetik, hogy a kor­
mány a felbujtókat mézes kalácscsal igyekszik 
majd kiengesztelni, a helyett, hogy akasztófa 
alá állíttatná őket.

Ennyi történt t. Polgártársaim a múlt or­
szággyűlés időszaka alatt. Adja az ég, hogy a 
jövő ülésszak több eredményt mutasson fel.

Ezzel ajánlom magamat továbbra is ba­
rátságos jóindulatukba !

A kolera.
Nagyvár ad, szept. 9. Amerikából ma 

egy asszony érkezett haza Nagyváradra, a kit 
a vasútnál a rendőrség arra kényszeritett, — 
hogy dezinficziábassa magát.

B é c s, szept. 9. — A munkások között 
nagy a nyomor. Tízezer ember van a város­
ban foglalkozás nélkül.

H a m b u r g, szept. 9. Tegnapról mára 
393 betegedés és 215 halálozás fordult elő ko­
lera következtében.

H a m b u r g, szept. 9. Iluszarek ballet- 
tánczosnő, ki Bécsben a kiállítási színházban 
nagy tetszést aratott a Duna tündére czimii 
darabban, Hamburgba ment vendégszerepelni, 
hol kolerába esett s belehalt. Az elhunyt a bu­
dapesti opera tagja volt.

P á r I s, szept. 9. Tegnap Párisban 62 
betegedés és 49 halálozás, ilavreben pedig 11 
halálozás fordult elő kolera következtében, újab­
ban 10 betegedést jelentenek.

Hamburg, szept. 10. A kolera-jár- 
vány állandóan csökken. A kedélyekben re­
ményteljes hangulat foglalt helyet.

Bukarest, szept. 10. A kormány rendele­
tére az idei összes gyakorla ok elmaradnak. 
A három tartalék osztály azonban kiképzés 
czéljáből bevonul az ezredekhez.

* Látogatás Kossuthnál. Kováts 
József, a h. nánási kerület orsz. gyűl. képvi­
selője, több Ízben meglátogatta Kossuth La­
jost, midőn a nagy száműzött Baraconnéban 
lakott. Egy ilyen látogatásról tárcza-czikket

irt az »Egyetértés« 1879 évi folyamában, mely 
tárcza-czikk ismét alkalomszerű most, midőn 
az egész nemzet készül Kossuth ünneplésére.

* A Kossuth-ünnep budapesti 
intéző bizottságához a vidékről számos 
levél érkezik, melyekben a vidék hazafias pol­
gárai az iránt kérnek felvilágosítást, — mily 
irányban rendezzék vidéken a Kossuth-ünne- 
peket. A bizottság magántudósitások helyett a 
következő értesítést adta ki : Kívánatos, hogy 
az összes törvényhatóságok, városok és köz­
ségek üdvözlő iratot küldjenek hazánk legna­
gyobb fiához. Születése napja 80-ik évfordu­
lója alkalmával 64 törvényhatóság üdvözölte 
őt s az ezekre adott válaszból nyilvánvaló, —• 
hogy tisztelegünk és szeretetünk nyilvánulásá- 
nak ezen módja előtte kedves. Kívánatos, hogy 
mindazon törvényhatóságok, városok és köz­
ségek, testületek és egyesületek, amelyek még 
nem tették meg Kossuth Lajost díszpolgáruk­
nak, tiszteletbeli, illetőleg disztagjuknak meg- 
valaszszák. Kívánatos, hogy minden város és 
község valamely főterét, vagy főutezáját — 
amennyiben ez még nem történt — Kossuth 
Lajosnak nevéről nevezze el. Minthogy az in­
téző bizottság egyik főezétja az, hogy mivel 
Kossuth Lajos, úgynevezett nemzeti ajándékot 
nem hajlandó elfogadni, egy országos Kossuth 
alapitványtgyüjtsön, amelynek rendeltetésiczél- 
ját meghatározni Kossuth Lajosnak lesz fel­
ajánlva ; kívánatos, hogy midőn országszerte 
ezt a ritka jelentőségű napot ünnepük, az ör­
vendetes évforduló alkalmából a lehető legszé­
lesebb körre kiterjedő gyűjtés történjék és en­
nek eredménye a bizottsághoz (Harisbazár I. 
em.) küldessék be. A bizottság a begyült ado­
mányokat hirlapiiag — vagy az adakozó fél 
kívánságára magánlevélben - nyugtázni fogja 
s egy pénzintézetet, kér fél a pénz kerelésé- 
re. Ezenkívül minden törvényhatóság, város, 
község és testület a maga körülményeihez ké­
pest áilapitsa meg az ünnepségek módozatait; 
de meg vagyunk róla győződve, hogy ezen ün­
nepségek csupán a fentebbiek figyelembevéte­
lével lesznek emlékezetesek, maradandók.

* Kossuth 90 ik születésnapját 
pártkülönbség nélkül készül megünnepelni Deb- 
reczen város polgársága. Az ünnepély —- mint 
a közölt programmból is kitűnik —- méltó lesz 
a nagy naphoz, méltó lesz Debreczenhez. Nincs 
is nekünk semmi kifogásunk a megállápitott 
programra ellen, csak szept. 19-ét, mely hét­
főre esik, nem látjuk teljesen alkalmas napnak. 
Mi azt hisszük, hogy még mindig nem lenne 
késő az ünnepélyt áttenni szept. 18-ára, va­
sárnapra, mely esetben jóval nagyobb közön­
sége lenne az ünnepélynek. Annál könnyebben 
keresztül-vihelő lenne ez, mert nem teljesen 
bizonyos az, hogy Kossuth csakugyan szept. 
19-én született-e? Bátran lehetne tehát egy 
nappal előbb ünnepelni! Ha azonban az ünne­
pélynek vasárnapra való áttétele akadályokba 
ütköznék s az ünnepély az eredeti terv sze­
rint, szept. 19-én, hétfőn tartatnék meg: akkor 
az ünnepély látogatottsága érdekében szüksé­
gesnek látnok, hogy hétfőn délben az üzletek 
bezárassanak. Meg vagyunk róla győződve, 
hogy városunk hazafias kereskedő osztálya 
örömmel meghozza ezen áldozatot, ha illeté­
kes helyről felszólítást nyer; eppen azért fel­
kérjük Zádor Lajos urat, a kereskedő társulat 
elnökét, hogyha az ünnepély csakugyan hétfőn 
tartatik meg, szíveskedjék mozgalmat indítani 
az üzletek bezárása tárgyában !

* A kereskedelmi akadémiában 
ma d. e. nyitották meg ünnepélyesen a tan­
évet. A megnyitás az akadémia czélszerüen 
berendezett, pompás uj palotájában történt, 
mely ezzel átadatott a tanügy szolgálatára. —- 
Zádor Lajos, a kereskedő társulat elnöke, 
buzdító beszédet intézett a növendékekhez, 
S z o j k a Gyula tanár pedig fölolvasta az is-

érdekesebb — mondotta —- harmincz ezer 
angol nő sajátke/üleg irta alá.«

A billikumok között legszebb az, melyet 
a philadelphiai polgároktól kapott. Azon kér­
désemre. hogy a felirat, mely a biliikomra 
arany szivbe van vésve, miért német : azt fe­
lelte, hogy az ötvenes évek elején Philadelphiá­
ban túlnyomóan nemeiül beszéltek.

Persze — úgymond —- hogy nem oly 
németség volt az, melyet Európában beszélnek, 
de hát mégis németül beszéltek.

Meglepő volt rám nézve azon érem, 
melyet a kormányzó az amerikai szenátustól 
kapott.

Ez egy ezüst koszorú, melyben egy arany 
szív lóg, benne Washingtonnak a sírból kivett 
hajszálaival ; a koszorú felett Washington arcz- 
képével.

Nem kevésbé lepett meg Washingtonnak 
egyszerű aczél kardja, melvlyel az angolok el­
len egyik ütközetben vezényeli, s melylyel az 
amerikai hadsereg tüntette ki halhatatlan 
hazánkfiát.

Ily gyűjteménye csak Kossuthnak lehet. 
Midőn az ember ezeket látja, kell hogy sírjon 
örömében.

A billiárd szobában függ azon oklevél, 
melylyel Kossuthot London polgárai díszpolgárrá 
választották ; aranyból vert, s több fontot nyomó 
babérkoszorúba foglalva.

Növény-gyűjteménye is oly gazdag, és tele 
ritka példányokkal, hogy azzal még a tudós 
kalocsai érseké sem mérkőzhetik, kiről tudjuk, 
hogy kedvencz eszméiért nem megvetendő 
összegeket szokott áldozni.

Midőn első látogatásom után búcsúzni 
készültein, azon kérdésemre, hogy mit üzen a 
magyaroknak : kis arczképére, melylyel fel­
kérésem folytán megajandekozoit, ezen nagy- 
jelentésű szavakat irta :

»A haza megvárja, hogy minden ember 
teijesitse kötelességét.« (Nelson napi parancsa.)

Később 1877 ik évben, egészen váratla­
nul és rendkivüii meglepetésemre egy nagyobb 
meliképpel tüntetett ki, melyet épen úgy mint 
az elsőt, ereklyeként őrzök.

Midőn Kossuth 1874-ik év nov. 26-án, 
ezen üzenettel bocsátott el, még bízott a nem­
zetben.

Ma, mint ez évi január hóban tett 
látogatásomkor nyilatkozataiból meggyőződnöm 
elégge szomorú alkal nam volt, s mint többek 
előtt tett nyilatkozataiból olvashatjuk, már nem 
bízik ; legalább a jelen nemzedék iránt minden 
bitet elvesztette.

Es mondjuk ki őszintén, volna még ma­
gyar, ha mindenkor oly korcs fiai lettek volna, 
mint a milyen a most élő és uralkodó nem­
zedék ? Bizony nem volna.

A kormányzónak fiait első látogatásom 
alkalmával még nem ismertem ; azonban tudva 
azt, hogy egyik fia, Lajos Turinhaii lakik, mi­
dőn azon reményemnek adlam volt kifejezést, 
hogy alsó Olaszországból vissza jövet őt is meg 
fogom látogatni, a kormányzó kezeit kitárva, 
mintegy parancsolőlag mondá : »ugyan láto­
gassa most meg.« Erre őt is felkerestem.

Mar késő este volt, midőn a hivatalban
megtaláltam. Első bejelentésemre nem fogadott 
el; de midőn azt üzentem be, hogy édes aty-

kolai törvényeket. Az előadások holnap veszik 
kezdetüket. Növendékek oly nagy számmal je­
lentkeztek, hogy a középső" tanfolyamon paral­
lel osztályt kellett fölállítani.

* A vásárügy rendezése. A keres­
kedelmi miniszter körrendeletét intézett az or­
szágos és heti vásárok tartása, uj vásárok 
engedély 'zése, a vásárok áthelyezése és a pót­
vásárok tárgyában az összes törvényhatósá­
gokhoz. A körrendelethez csatolva van az osz- 
sze's vásárok hiteles jegyzéke.

* Damjanich kulacsa lesz egyik leg­
érdekesebb tárgya a kolozsvári orsz. ereklve- 
muzeumnak. A kulacs körülbelül félliteres, la­
pos, bőrrel bevont üveg, szíjakkal körülfüzve 
és áttüzdelve. A kulacsot Teleki Sándor örö­
köseitől kapta a muzeum. Teleki Sándor ez- 
zedes ezt a kulacsot még Aradon szerezte meg. 
A sok vándorlás és hányattatás alatt az üvege 
összetört a kulacsnak, csak nyaka a és alakja ma­
épen.

* Kinevezés. Moróeza Árpád h.-ná- 
nási járásbirósági>segédtelekkönyvvezető a ka­
locsai törvényszékhez telekkönyvvezetővé ne­
veztetett ki.

* A nagyváradi mamelnkok Kos 
suth ellen. Említettük, hogv a nagyváradi 
mamelnkok, kiknél csúnyább Tisza-virágok 
még Debreczenben sem léteznek, elhatározták, 
hogy Kossuthot 90 ik születésnapja alkalmá­
ból nem választják Nagyvárad díszpolgárává 
— a mivel önmagukat tisztelték volna meg — 
hanem egyszerűen csak üdvözlik őt. E szé­
gyenletes határozatot a pénteki közgyűlésen 
keresztül is vitték, szégyenére Nagyváradnak, 
megbotránkozására a nemzetnek. — A városi 
közgyűléshez ugyanis indítvány adatott be az 
iránt, hogy Kossuth Nagyvárad díszpolgárává 
választassék. Nagy lelkesedéssel támogatta ezen 
indítványt Dr. Kálmán József, de a nagy­
váradi mamelnkok szolgalelküsége és ál-loya!i- 
tása nem engedte meg az indítvány keresztül­
vitelét s csupán annyit engedtek meg, hogy 
Kossuthot üdvözölni fogják. Ök Kossuthban, a 
magyar nép felszabadítójában, forradalmárt lát­
nak s Gvalokay Lajos, a nagyváradi kir. bár­

kit a falusi birói páleza se 
szégyell úgy érvelni, hogy 
os a törvényen kívül 
Nagyvárad törvényhatósága

díszpolgárául nem választhat ! Hasonló hangon 
beszéltek a többi mamelukok is, kikről igen 
találóan jegyezte meg Serényi Gusztáv, 
hogy a hon áru 1 ás b ü n ébe estek. Mi­
dőn aztán szavazásra került a dolog, 2í-en 
szavaztak a Kossuth diszpolgársága mellett, 
39-en pedig ellene. Annyit azonban nagy ke­
gyesen mégis elhatároztak, hogy Kossuthot — 
valószínűleg Ráez Mihály főjegyző ékes tollá­
ból — üdvözölni fogják Kossuth bizonyára 
rendkívül fog örülni ezen üdvözlésnek 1 E ha­
tározat, melynek megbélyegzésére nincs elég 
erős toll, rendkívüli felháborodást keltett Nagy­
váradon. A jogakadémia ifjúsága Dr. Kálmán 
Józsefet és Szokoly Tamást, a Kossuth disz- 
polgárságának szószólóit, fáklyás-zenével tisztelte 
meg. s mig őket éljenezték, addig a mameluk- 
matadorokat leabezugoiták. Tegnap d. u. pedig 
Nagyvárad polgársága tiltakozó körmenetet ren­
dezett. Kibontott zászlókkal, a Kossuth-nóta ének­
lése mellett, járták be az utczákat, hangosan el­
itélve a 39 nagyváradi gyászmagyar bűnét.

* Honvédeink hazatérése. Az or- 
porától belepetve, a meleg naptól tik­
tértek haza ma d. e. honvédeink, ö«z: 

három zászlóalj mely Székelyhid alatt
volt hadgyakorlaton. Bolla Kálmán tábornok 
reggel 7 órakor nehány honn levő tisztel eli- 
bök lovagolt. Már ma újra elfoglalták csapá- 
tonkini kényelmes és nyugalmas birodalmukat: 
a kaszárnyát, hogy kipihenjék ki állott fára­
dalmaikat.

vényszék elnöke, 
illetne meg, nem 
Kossuth La 
á 11, a kit tehát

szágut
kadtan
szesen

jától jövök Baracconeból: megnyíltak a hivata­
los ajtók. Csak nehány perczet töltöttem nála: 
»a néhány óra múlva induló posta vonatta! — 
úgymond — egy fontos ügyben jelentést keli 
tennem a minisztériumnak.« Nem tartóztat­
hattam fel tehát.

Annál többet beszéltem vele a folyó év­
ben tett látogatásom alkalmával.

Leginkább pénzügyi és nemzetgazdasági 
dolgokról beszélgettünk. A zsidó kérdés is szóba 
jött, mintegy folyománya a hazai terhes viszo­
nyoknak. Ezen kérdésben az apa és fin néz-te 
közt nagy az eltérés. Mig ugyanis ibaraccónei 
remete a zsidó emanczipácziót csak oly álla­
mokban tarlja üdvösnek a nemzetekre, hol a 
viszonyok rendezettek : az ifj. Kossuth Lajos 
nem tartja ezt veszedelmesnek sehol, s erősen 
hiszi, hogy a zsidók folyton jobban-jobban be­
olvadnak a nemzetiségekbe.

Különben rendkívüli geniáiis ember ; kik 
jobban ismerik, az.t mondják róla, hogy atvjá- 
nak minden tulajdonait a legteljesebb mértek­
ben örökölte.

Adja Isten, hogy atyja példájaként szol­
gálhassa még hazáját !

Különben tekintélyes állást tölt be, az 
állami vasutaknál igazgatói minőségben van al­
kalmazva.

Kossuth Ferenczhez nem lehetett Szeren­
csem, ő Turintól távol egy angol társaság tu­
lajdonát képező kőszénbányának igazgatója.

Remélem : véle is meg fogok ismerkedni.

Kováts József.
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* ®ix;ek a főiskolából. A theologiai 
es jogi akadémiákon ma kezdődtek a rendes 
előadások. Megnépesült az ős kollégium, jön- 
nek-mennek a vig diákok, ismét a régi fénv, 
isme. a régi zaj. A lakószobák még naeyon 
rendet lem képet nyújtanak, mert folyik nyakra- 
'"e a és kiköltözködés, az áthurczolko- 

das és sok efiele apróbb diák-baj. No de en­
nek is nemsokára vége lesz s megülnek újra 
a \én diákok a tágas fészekben, oktatva az 
itju újonnan jöttékét az ősi szokásokra. De 
ked is ám ez! Szinte meglátszik a tömegben, 
hogy ki a »gólya,« olyannyira félénken tipeg- 
topog egyik-másik, a mig hozzászokik az itteni 
élethez. Azért nem kell őket félteni: belőlük 
is olyan vén diákok lesznek, mint a többiek­
től, t i. ha a kollégium falai között megvé­
nülnek. Az akadémiai hallgatók létszáma 
na8)mérvű szaporodást mutat, a mi örvende­
tes buzdítás főiskolánk egvetemmé fejlesztésé­
hez. Beiratkozott eddig 153 joghallgató és 62 
hittanhallgató. A számarány tehát jóval felül­
haladja már eddig is az előző évieket. Sokan 
jöttek Gráczból, Budapestről és Kolozsvárról

- Egynéhány szegény tanulót vissza is 
utasítottak, mert a tápintézetbe felvehetők 
megállapított háromszáz száma betölt. - 
Azonban a gazdasági tanács ezen a bajon is 
mar e héten segíteni fog. Érdekes, hogy a jog­
akadémiának 12 erdélyi szász és 2 román lia.ll— 
gatója is van. — A főgimnázium népessége 
szerfölött nagy s túlhaladja az eddigi népesé­
get. Megközelítőleg 700-ra lehet lenni a 8 osz­
tályba beiratkozottak számát. A 4 alsó pár­
huzamos osztály mind megtelt, ugv hogy a tör­
vényes számon felül sokat már néni is ve­

hettek föl. — Általában, a mi főiskolánk né­
pességet illeti, ezen iskolai évben örvendetes 
szaporodást konstatálhatunk.

' Meghívó..4Kossuth ünnepélyt rendező- 
bizottság a kereskedő ifjak önképzö köre he­
lyiségében holnap kedden d. u. pontban 5 óra­
kor ülést tart. Debreczen 1892 szeptember 12.
\ értesi Arnold elnök.

Harcz szép Helénáért Ismere- 
tes a görög mythologiából a trójaiak és gö- 
rogok harcza szép Helénáért, kit Páris ki­
rályfi rabolt el a spártai királytól. Tartott ez 
a habom 10 teljes évig s vége Trója elpusz- 
ítasa lun. Tegnap is ilyen trójai háborút 

rögtönöztek a Nagyerdőn névtelen hősök,
\ alarm tizenkét kőműves ember valami kétes 
existencziáju Heléna miatt. A tizenkét névte­
len görög hős neki rontott egy földműves 
embernek s azt ugyancsak helyben hagyta. — 
bzép Heléna elmenekült, de a tetteseket a bea- j 
vatkozott rendőrség bekísérte s hűvös helyre ! 
tette. Ily módon lett vége a tegnapi trójai hú- I 
borúnak. j

" Öngyilkos kereskedősegéd. Ezen 1 
czimen irtuk volt lapunk egyik számában, hogy 
Csausz Kristóf Doszpolv János segéde öngyil­
kos volt; készséggel jelentjük ki, hogy ezt téves 
mformatio alapján tévesen irtuk meg. Csausz­
nak a tüdejében pattant meg egy ér s— mint 
bonczolás alkalmával kiderült — ez okozla ha­
lálát.

*Szőllőlopás az uj kertben. Három 
szőllőlolyajt állítottak az I. kér. kapitányság 
elé, köztük egy igen fiatal gazembert, ki ruhá- 
ját egeszen teletöltette a kisajtolalian borr.ii.
A legnagyobb bünük az, hogy ezen termést 
nem jelentették be előirt módon a kapitány­
ságnak. Kétszeresen bűnhődnek.

Elgázolás. Tegnap d. u. egv Juhász 
Jánosné nevű szegény öreg asszonyt ütött el 
egy talyiga a Piacz utczán. Most súlyos bete­
gen fekszik a közkórházban, de valószínűleg 
egy pár hét alatt felgyógyul. Különösen a fejen 
szenvedeti erős sérüléseket.

Lopás. Durkán Jánosné panaszt emelt 
a rendőrségnél, hogy Péter Pál vendéglőjében 
egy 1/ frtos melltüje veszett el, melyet tanuk 
t ongraez Lajosnál láttak, ki ezelőtt Péter Pál­
nál volt alkalmazva, mint pinezér. A kapitány­
ság ezen panasz alapján elrendelte nevezett 
pinezér körözését.

* Lövészet. A szeptember 11-én tar­
tott lövészet alkalmával dijat nyertek: leg- 
jobh mély lövéssel Baum Miksa 1 drb 2 frtos 
tallért, legtöbb körlövéssel Fürst Ödön 1 drb 
1 frtos tallért.

A kolera gyógyítása.
Pasteur uj találmánya. —

A ,Roppant vivmánY hire érkezik Parisból.
A kolera gyógyítása jó formán biztos. S ki 
lenne az emberiségnek ez újabb jótevője más 
mint ismét csak Pasteur, a nagy tudós a 
szerény ember, ki rendkívüli sikereit bocsát­
ja kozkincscse az emberiség számára.

A nagy vívmányról, melynek teljessé té­
tele csak idő kérdése, a párisi »Temps« azt 
írja, hogy most már kétségtelenül me® van 
állapítva, hogy az emberi test, ti zed napra 
a Pasteur módja szerint való beoltás után 
megvan védve a kolera ellen

3.

eddig csak állatokon próbáltuk ki. E tekin­
tetben azonban az oly állatoknál, melyeknek 
kolera-injekeziókat adtunk, a mi kolera-elle­
nes oltóanyagunk föltétlenül sikeres eredmé­
nyekre vezete.t. — így beoltottunk kutyákat, 
bőrük alá fecskendvén az anyagot s azután 
belükbe vezettük a rendes utón a legerő­
sebb kolera-virusokat, úgy hogy e beiekeí va­
lósággal központjává tettük a belső zavarok­
nak. Az előzetes beoltás azonban teljesen 
megvédte az állatot a méreg végzetes követ­
kezményei ellen. Másrészt azonban, ha e ví­
rusokat előzetes beoltás nélkül vezettük az ál­
lat beleibe, akkor gyorsan elpusztultak a ko­
lera kétségtelen tüneteiben. — Se kísérle­
tekkel, melyekkel újra meg újra próbát tet­
tünk, sohasem vallottunk kudarezot. Nyilván­
való azonban, hogy az ebből vont következ­
tetéseket még nem lehet teljes bizonyosság­
gal alkalmazni emberekre. Igaz, hogy némely 
embernek bőre alá vittük a koleraellenes ol­
tóanyagot s ezek, bár a ragálytól ellepett kör­
nyék kellő közepén élnek, nem kapták meg a 
bajt. De nem vagyunk bizonyosak, hogy a ví­
rusoknak a belekbe juttatása nélkül, pusztán 
bőr alá való oltás elegendő-e magában az em­
bereknek a kolera ellen való megvédésre. Eze­
lőtt nemrég engedélyt kértem az Oldenburg! 
herczegtől, hogy kísérleteket tehessek Orosz­
országnak vészlepte vidékein. A herczeg kü­
lön bizottsághoz utasította kérésemet, a bizott­
ság azonban nem adott helyet neki. — Most 
azonban a következőt fogom tenni. Pár hó­
nappal ezelőtt Damrong herczeg, a sziámi ki­
rály testvére meglátogatott a Pasteur-intézet- 
ben. Rendkívül érdeklődött a veszettség elleni 
beoltásokkal való kísérletek iránt s az” mon­
da, hogy ha föltaláljuk a kolera ellenszerét, 
ő erről lehető hamar hirt szeretne, mert a 
kolera állandó haj Sziámbán, minden évben 
elárasztván az egész országot. írtam a her- 
czegnek megkérve őt, hogy hadd kiildhessük 
e! egyik aszszistensüket Sziamba, aki a sziá­
mi kormány engedélyevei a beoltottak neveit s 
az eredményt tudományos vizsgálat alá bo­
csássa. Remélem, hogy kérésemet kedvezőleg 
fogadja a sziámi kormány s ezen az utón 
más ut nincs a tudomány előtt — képesek 
leszünk megmondani, vájjon a bőr alá fecs­
kendett kolera-ellenes oltószer megvéd-e a 
\ alóságos kolera ellen. Addig azonban nem 
tehetünk mást, mint jelezni a már elért elő­
zetes eredményeket s addig győzelmünket nem 
mondhatjuk véglegesnek e rétiénél es ellenség 
fölött, — amelylyel a czivilizáczió ma annyi­
ra küzd.«

Maga Pasteur következőleg nyilatkozik a 
gyógymódról a »Times« párisi levelezője 
előtt: J

»Régóta kísérletezünk a koleraellenes 
beoltással s most, hogy a vész az imént inra 
kitort, fokozott figyelmet fordítottunk e rop- 
pant humanitárius probléma megoldására. S 
gratulálhatunk magunknak az elért eredménv- 
nez de sietek hozzátenni, hogy ez eredmé­
nyekből még nem lehet föltétlenül következ­
tetni, mert nem kísérletezhetvén emberekkel.

Zászló-felavatás.
Debreczen, szept. 12.

A debreczen i munkás dalegylet 
városunknak ezen ifjú, de törekvő és szépen 
fejlődi egylete, szép ünnepélyt rendezett teg­
nap. Díszes zászlaját avatta föl,a város közön­
ségének általános érdeklődése mellett.

A gyülekezés a városháza udvarán tör­
tént, reggeli 9 óra után. Bt gyűltek össze a 
zászlóanya, kit megérkezésekor Dr. Bakonyi 
Samu. az egylet diszelnöke üdvözölt, a koszorú- 
leányok és vőfélyek, az egylet tagjai s a 
meghívott vendégek nagy része. A városháza 
udvaráról hosszú kocsisoron — 10 óra után 
indult el a menet zeneszó mellett s 11 órakor 
érkezett a Margitfürdő-telepre, hol a Ma »vari - 
fiuk zenekara a Bákóczi-indulóval fogadta

A zászlóanyai tisztet lekötelező szeretetre- 
méltósággal Vecsey Imréné szül. Csanádi- Pi­
roska urhölgy töltötte be, ki hosszú piros sza- 
lagot ajándékozott az uj lobogóra, ezen arany- 
betüs felirattal: »A dehreczeni munkás dalesr- 
leinek. 1892 szept. 11-én, Vecsey Imréné szül 
Lsanády Piroska.«

A koszorú-! eányok a következők 
voltak: Mayer Olga, Roll, íren, Kovács Laura 
Mácsav Ida, Tarbay Mariska, Békési Berta’ 
Nagy Irma, Tóby Pepi, Rutschknek Olga. Dankó 
Erzsiké, Raics Karolina, Moldoványi Ilona Já- 
nossy Vilma, Brunner Malvin, Czégely Vilma.
A figyelmes rendezőség úgy a zászló-anyát! 
mint a koszorú leányokat, diszes virágbokréták- 
kal lepte meg.

A vőfélyek, kik a koszorú-leányokat
vezettek, a következők voltak: Jellenek- István 
Thiessen Arthur, Kirschner Zsigmond, Farkas 
Janos, 1 elegy házi János, Király tvrnő, Herényi Gá­
bor, Toby Elek, Buzagh János, Kostya János Lin- 
csey Árpád. Raics Gyula, Kon lsek Géza, Kraft 
Udon, Bekessy Jenő. A vőfélyek kék-fehér 
szalagot viseltek.

A mint a menet, melyet négy-lovas foga­
ton a tmskola képviselője, Dr. Erdős József 
akadémiai igazgató nyitott meg, a Margitfürdő- 
te.epre ert. már akkor nagy számú közönség 
glült össze a díszteremben. Jelen voltak a 
többek közt : Simonlfy Imre polgármester Fe- 
,;.et e ,Surt01' hajduvármegyei főjegyző, Szilágyi 
Ka oly. Mark Endre ügyvédek, Erdős József 
Balogh Ferencz, Békéssy László, Fazekas Sán­
dor tanárok, Mayer alezredes, Csanak József 
Sesztina Lajos nagy kereskedők. Sárvári- I ő- 
r!n.cz .k,r- járásbiró, Dr. Dicsőfi Sándor kir. 
alugyesz, Steinacker Sándor pénzügyi számta­
nácsos és még sokan a debreczeni intelligen­
ce köréből. A különféle iparosok és egyletek 
képviselői nagy számmal jelentek meg.

A zászlókanya, a koszorú-leányok és a 
a egylet tagjai a diszterem színpadim foglallak 

ne yet s az ünnepély a Magyari-testverek ze- 
nekara által előadott Bákóczi-indulóval kezdő- 
dott. Ezt követte a »Hymnusz«, melyet a mun­
kás dalegylet - Mácsay Sándor karnagy ve-

Mnyiefe alatt — szabatosan, nagy hatással 
adott elő. Dr. Bakonyi Samu rövid alkalmi 
beszedet mondott, mely lapunk élén olvasható. 
Ez után ismét a munkás dalegylet énekelt 
majd pedig Szabolcska Mihály, a dalegvVt 
igazgatója, elszavalta »Dal a dalról« czimü 
ko tői szépségekben gazdag, erőtől duzzadó al­
kalmi versét,mely a közönséget zajos éljenzés­
re ragadta. A Bakonyi beszéde után kibontott lo­
bogóra Mayer Olga k. a. tette föl a d«br nők 
koszoruj >ts ráillesztették a zászlóanya szalagját is.

A lobogó két selyemből készült, ezüst 
rojtozattal. Egyik oldalán koszorúba foglalt 
ezüst lant, másik oldalán pedig e felírás látha­
tó: »Debreczeni dalegylet 1892.« — A szép 
lobogó méltó büszkesége marad minden időben 
a dalegyletnek.

A szögbeverések hosszabb időt vettek 
ígenybe. Az első szöget József főherczeg nevé­
ben bimonffy Imre polgármester verte be. A 
második szöget a zászló-anya verte be e jeli­
gével : ,-engjen e zászló mindig diadallal, hir- 
desse mindenütt a magyar dal diadalát' 
beh auch Lörincz nagyváradi püspök nevében 
larkányi Peter, Kiss Áron püspök nevében 
Balogh Ferencz hittanár (»A dal szívből sza- 
kad, sziveket hódit és földről égig emel« jeli­
gével«), Gróf Degenfeld József főispán nevében 
Dr. Medve Zoltán főispáni titkár, Puky Gyula 
kir táblái elnök nevében Olcsváry Zoltán "kir. 
aljárásbiró (»ügy mint a múltban,a jövőben is 
hazafias dal lelkesítse a magyart!«—jeligével), 
Debreczen város nevében Simoníly Imre pol­
gármester, Rásó Gyula alispán nevében Dr.
1 edve Zoltán, Gróf Zichy Géza nevében Márk 
Endre, Szakszó Rezső prépost nevében Tarká- 
nyi Peter, Krausz Zsigmond ezredes nevében 
Máyer alezredes, Jelenífy Kornél nevében Ba- 
h)gh Imre kir. törvényszéki bíró, Dr. Király 

eiencz orsz. gyűl. képviselő nevében Király 
Ernő, Dr. Kola Janos nevében Dr. Bakonyi Sa- 
mu Könyves Tóth Kálmán lelkész nevében 
xohoska József, Dr. Kósa Zsigmond kir. ügyész 

m vében Dr. Dicsöfi Sándor kir. alügyész ver- 
tek be szögeket.

A koszorú-leányok és vőfélyek mind- 
egyike vert be szöget. A városi dalegylet ne­
vében Steinacker Sándor, a főiskola nevében 
Dt. Erdős József akadémiai igazgató. Bekény 
Péter nevében Kósa Barna, a helyi lapok szer­
kesztőseget nevében a jelen volt hírlapírók Cza­
pek Peter nevében Torday Gábor, Dr. Legányi 
Gyula és Dr. Sárváry Gyula nevében Dr. Bakonyi 
Samu, az István-malom nevében Mayer Emil igaz­
gató, a keresk. és iparkamara nevében Sesztina 
Eajos, a főreáliskola nevében Fazekas Sándor 
igazgató, a kereskedő ifjak dalárdája nevében 
Leidenirost Ármin, a függetlenségi kör elnöke, 
E.Oiagy János nevében Kósa Barna (»Isten áldd 
meg a magyart!« jeligével), a debreczeni ipa­
ros iljak on képző egylete nevében Tóth Kál­
mán, az ács ifjúság nevében Szabó J„ a csiz- 
madm társulat nevében Pongó Lajos vert be 
szöget. Személyesen teljesítették a szögbeveré- 
seket : Sárváry Lőrincz kir. járásbiró, Fekete 
Sándor megyei főjegyző, Vecsey Imre polgár- 
mesteri titkár, Balogh Ferencz hittanár, Márk 
Endre ügyvéd, Torday Gábor ügyvéd, Csanak 
József kereskedő, L. Nagy Bálint stb.

Végül a munkás dalegylet — kibontott 
lobogója alatt — elénekelte a »Szózat«-ot, ezzel 
a zászló-felavatási ünnepély d. u. 1 órakor vé­
get ért. Napfényes idő lévén, az egylet tagjai 
- az ünnepély emlékére - a Margó-fürdő 
előtt iefényképeztették magukat.

D u. 1 órakor kezdődött a társas-ebéd a 
Margit-fürdő dísztermében. Mintegy 200 teríték 
vo.t elfoglalva s a nagy társaság vidám hangu­
latban töltötte az időt. Az aszlalfot a zászló- 
anya foglalta el, kiért Szabolcska Mihály 
mondott szellemes pohárköszöntőt. Dr. B a- 
k o n y 1 Samu Debreczen város közönségét 
köszöntötte fel, T h a n Gyula a testvér városi 
dalegvletert emelt poharat, melynek részéről 
E o v á c s József válaszolt, a munkás-dal- 
egyletre ürítvén poharát. Szabolcska Mi­
hály Mácsay Sándort, az ügybuzgó és szakértő 
karnagyot köszöntötte fel, kinek nagy érdeme 
ián abban, hogy a munkás dalegvlet" oly ma­
gas színvonalra emelkedett. A társas-ebéd alatt 
a Magyari-fiuk húztak szép hallgató nótákat.

Ebéd után általános tetszés mellett ki 
tűnő összhangban adta elő a munkas-dalégviet 
a »l'hanyi echöt«, Csokonai örök-szép dalát 
viharos tapsokat aratván az előadással.

Este a Margit-fürdő dísztermében táncz- 
vtgalom zárta be az ünnepélyességeket. Szép 
leányokban s jó kedvben nem volt hiány s vi­
lágos reggel volt, mikor a mulatók szétoszoltak.

Jelen voltak a mulatságon : Vecsey lm- ; 
rené, Mayer Emilné, Tarbay Józsefné, Privitzer ! 
Jozserne, Janossy Józsefné, Kocsis Istvánná 1 
Nagy Ferencz né, Nagy Mihályné, Nagy Lajosné,’
i ! Íám°,SueVSchrammer Fr‘gyesné, Dankó 
. iháiyné, Tóth Gyuláné, Moldoványi Ignáczné,
Maday Imréné, Úri Imréné, Kronóczki Imréné 
Kreisz Lajosné, Kölcz Mihályné, Both Jakabné! 
Kovács Józsefné, Both Jánosné, Nagy Andrásné, 
Boldogh Sándorné, Szijjártó Jánosné, Török 
Lajosné, Girasek Edéné, Szőke Sándorné, Redl 
l'tvánne, Farkas Istvánná, Makai Sándorné 
bzinkovics Béláné, Nyúlás Ödönné, Mészáros’ 
bandorné, özv. Takács Jánosné, Vida Miklósáé 
Surma Mihályné, Nőéi Jánosné, Kozma Péterné,’ 
Gulman Henrikné, Barna Mihályné, özv. Varga 
Sándorné. Takács Istvánná, Pelneházy Jánosné 
Braun Samuelné, Dávid Istvánná. Nagy Józ-efné’
Nagy Sándorné, Kaál Józsefné, Bariba Jano=ne!
, , -eányok (a fentebb felsorolt koszoru- 
leanyokon kívül) : Nagy Mariska és Zsuzsika,

Nagy Róza, Dörre Hortenzia, Spira Fannv. Úri 
.»uzsika Krmsz Karolina. Kálmán Juliska,'Róth
te ff ,dí 8*ir ír™», lloldogh Rte«,
lllií, 1IJ f ' l0,r.'lk Tóti, E,z„ke,
‘ er Mar‘ska 68 Vllma- Nyúlás Juliska és 
Mtmsa, Mészáros Róza. Szabó Róza, Hilfibgar 
Róza lakács Juliska, Szabó Juliska és Esz- 
óke, Sunna Gizefia, Kozma Mariska, Gulman 
Hermina. Barna Piroska, Cseresznyés Juliska. 
Kocsis Mariska, \ arga Erzsiké, Takács Róza, 
I etnehazy Esztike. Dávid Zsuzsika, Nagy Ju- 
uska Bariba Zsuzsika, Szabó Etelka, Braun 
u zella, Nagy Teréz, Barcs Juliska.

Gondolatok.
Bár a házasságtörő nők óvatosan lépnek 

is, mégis csak nyikorog a papucsok.
*

A ki kölcsönt ad, az a saját pénzén vá­
sárol ellenséget.

Jobb a lelkiismeret tudomány nélkül, mint 
a tudomány lelkiismeret nélkül.

*

Midőn Peter az udvarhoz jött, megtagadta 
az ö urát és mesterét.

A nő mind e 1 h a 
nem tud. g a t j a, a mit —

..A Mrágább viz az, a mit a ven­
déglős a borba és az ügyvéd a tintába - 
vegyit.

*

A halálnak nincsen kalandáriuma.

Elnyomni a szabadságot azért, hogy a visz- 
sza elésnek elejei vegyük, annyi, mint meg­
gátolni a jót,hogy elejét vegyük a rossznak,annyi 
mmt Istennel kezdeni pert, és reabizonyitani 
hogy semmitsein értett a teremtéshez.

TÖRVÉNYSZÉK
, _ Visszaélés a szegedi dohány­

gyárban. Nagy visszaélés nyomára jöttek a 
szegedi dohánygyárban. Hoffmann Hugó, a 
gyártási osztály főnöke, a gyár munkásaival a 
maga számára külön szivarokat csináltatott s 
ezekkel a szivarokkal üzérkedett. Hoffmann 
üzelmeit egy Schneeweiß nevű gyári munkás 
teljelentette a miniszternek. A följelentés kö­
vetkeztében Horacsek László pénzügyi főtaná­
csos Szegedre ment s Hoffmannál házkutatást 
tartott, a házkutatás a Hoffmann ellen emelt 
vádat teljesen beigazolta. Lakásán egész hal­
maz postai feladó-vevényt találtak az elsik­
kasztott szivarokról. A kárt eddig még nem 
ehetett megállapítani. — A miniszteri biztos 

Hofimannt felfüggesztette állásától.

Különfélék.
A tenorita-gégék gyantázása.

íianczia orvos közelebb olyan fölfedezését 
tett, melynek főként a tenoristák vehetik hasz­
nát. Nem véletlenségből, hanem hosszas és 
alapos megfigyelés után jött rá. így gondolko­
zott : Miért ne lehetne a hang szálait is ugv 
gondozni.mint a hegedű húrjait szokták? S miután 
a gyanta a hegedű húrjait érczesebbé teszi,miért 
ne lehetne ilyen hatása a hang szálaira is? 
fogta tehát a kolofont, szeszben fölolvasztotta 
s most beiehellesre használja azoknál az éne­
keseknél, kiknek hangja meggyöngült — no 
meg, a kik bíznak e gyógyszer hatásában. 
Most már csak az van hátra, hogy azt is 
kitalálja : milyen vegyítéssel lehet a tenor­
hangot bassussá, ezt pedig baritonná átvál­
toztatni. Ha az első találmánya sikerült : ez 
is czélt ér minden bizonynyal.

Budapesti gabonatőzsde. Szeptemb. 
9-én. Búza máj - jun. . — pénz —áru, őszre 
7.26 pénz, 7.28 áru. — Tengeri 1892 juli.— 
aug. 4.77 pénz, 4 79 áru. Zab tavaszra 
pénz, —áru, őszre 5.61 pénz, 5.63 áru. — 
Káposztarepcze aug. -szept. 11 25 pénz, 11.35 
áru.

Kőbányai sertésüzlet

A seri Műkereskedelmi csarnok jelentése.
Szeptember 8

ai Hízott sertés árak : f. Magyar első rendű : J. 
öreg nehéz (páronkiut 300—400 klgrou felüli súlyban1
—.--------. 2 öreg közép (páronként 300—400 klg-
juiyban": —.--------.— 3. Fialal nehéz (páronkiut 320
klgrou felüli súlyban) 45------45 50 i Fiatal k -zép .pá-
ronklnt 251—320 klgr, súlyban 45.-----46.— 5. Fiatal
könnyű páronkiut 250 klginig terjedő súlyban) 47._
48.— ü. Magyar szedett: 6. Nehéz (pároukinl 280
klgrou felüli súlyban)-.--------7. Közép (pároukin
220- 280 kilgr, súlyban) 45.50 -46.50 8. Könnyű (pá 
rönkéül 220 klgrig terjedő súlyban) 47.50—49.50 llf 
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkiut 260 kigron felüli súlyban- 
44.—45 50— 10. Közép (páronkiut 220—260 klgr. súly­
ban 45.-45 50— il. Könnyű (páronkiut 220 kiginig ter­
jedő súlyban) 46.—46.50—, Sertés létszám : szept. 7 
napján volt készlet 134.334 darab. A hisoít sertés- 
üzletiráuyzata : változatlan. — Hizlalni való 
íertés 16.— 18.—, maiacz (11—20 hónapos korban)
felhajatott 3041 drb.

Főszerkesztő : Szinay Gyula 
Felelős szerkesztő és lapkiadó : Kósa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-uteza 1702. sz.)



Kaszanyitzky Endre.
előbb

Kuliink,*i István K.
üveg. porczellán lámpa és ház­

tartási czikkek raktára.

SEDebrecenben,
ajánlja pontos ki­
szolgálat és gyári 

árak mellett az
őszi és téli idényre 
újonnan érkezett
és nagy választék­

kal berendezett

Ditmár-
és

Briinner-féle
a legjobbnak elös- 

mert gvármányu
szalon-fiiggo

és
asztali
petróleum lámpáit s j 
minden hozzátarto­
zó czikkek nagy rak­

tárát.
(139.) 20.— Tisztelettel.

KASZANYITZKY ENDRE.
Képes árjegyzékek kívánatra bementve.

Hat aranyérem, diszkereszt és díszoklevelek.

COGNAC
Gróf ESTERHÁZY GÉZA

saját gyártmánya*
Orvosi tekintélyek által ajánlva, felette kellemesen és 
jól izlik. minőség tekintetében bármelyik franczia gyárt­
mány nyal versenyezhet, ára pedig sokkal olcsóbb.

Különlegesség 
a * * * * COGNAC,

mely mindenütt kapható.
Cognacunk tiszta borból idegen anyagok hozzávegyitése 
nélkül, franczia mód szerint készül s ezért járványos be- 
teqségeknél. igy kolera ellen óvszer gyanánt sikerrel hasz- 

a a naltatik.
A gróf Esterházy Géza féle Cognac-gyar

IGAZGATÓSÁGA 3-20.(360.)
BUDAPEST, VI. KÜLSŐ VÁCZI-ÚT 23.
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Páris, Lipcse. Bordeaux. Nizza. Berlin. Brüszszel.

RickI József Zelmos
DEBRECZEN

AJ"ÁHNTL:

MAGYAR- és FRAXCZIA-COGYACOT.
friss töltésű ásványvizeket u. m. Bikszádi, 
Bártfai, Czigelkai, Csizi jód, Emsi, Fran- 
zensbadi. Gieshübli. Gleichenbergi. Halb 
jód, Ivándai, Karlsbad!, Kissingeni. Rá- 
kóczy. Koritniczai. Krondorfi, Lipiki jód. 
Margit-forrás, Marienbadi, Mohai Ág­
nes és Stefánia forrás. Paradi,Pűl- 
nai, Preblaúi, Pvrmonth, aczél, S c r e b e- 
n a i (Bosznia), Guber forrás, Levico és 
Roncegnoi arsen és vastartalmuak, Ku­
li itselii, Selters, Salvator. Saidschitzi, 

I Szolyvai, Szulini és Budai keserű vize 
; két. — Továbbá: lenkencze, olajban

tört mindenféle festékeket

és mindennemű fiiszerániküt.
Kiváló finom:

Kikor, kivi, tlna:: rumokat,
jegeczes SZÓDÁT

igen jutányos árban.
(3.) 92.

Ni

160.

aZ „ISTVÁN“ GŐZMALOM TÁRSULAT
GYÁRTMÁNYAINAK

ÁRJEGYZÉKE.
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi június 1-én életbeléptetett eladási, 
fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.
Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénz fizetés mellett, zsákkal együtt
Asztali dara nagyszemü 
Szinte » aprószemü 
Királyliszt .
Lángliszt kivonat. 
Elsőrendű zsemlye liszt 
Zsemlye liszt 
Elsőrendű kenyér liszt 
Közép kenyér liszt 
Kenyér liszt 
Barna kenyér liszt 
Takarmány liszt 
Finom korpa zsákkal

Durva korpa 

Csirke búza

zsák nélkül 
zsákkal 
zsák nélkül 
zsák nélkül

100 kiló 
16.20
15.80 
lő.60
14.60 
14.— 
13.40
12.80 
12.20
10.60 
8.40 
6.60 
4.6 
4 40
4.20 
4 —
3.20

írj

A zsákok sulytartalma,teljsulyt tiszta súlynak véve
A. B. 0—6 számig 85. kilogramm.
7. és 8. szám 70. »
11. és 12. szám 50. »

(ö.) Debreezen, 1892. szept. 4.
■

Cognae-quint-ki vonat.
Kitűnő. e»észsé«es és tartalmas cognac pillanat alatti készítésére, mely a 

valódi franczia cognactól semmiben sem különbözik, ajánlom e jónak bizonyult

külön!egyseget.ónak 1Q0 liter cognac készítésére) 16 frt o. é. Készítésére
utasítás ingyen mellékeltetik. Legjobb sikerért es egészséges gyártmányért ke­

zeskedem Spiritusz megtakarítás érhető eife-
tiilmuthatlan pállnka-e;ösitti-klvonatom által: ez az italoknak kellemes eiőtel- SSTÄÄ nálam kapható. Ára kilónként 3 frt 50 kr. (600-1000 Merre 

I ______________ használati utasítással együk.

SS»
Készítési utasítások ingyen mellékelteinek. , r «—-■■■ nn

^Árjegyzék ingyen.-« POLLAK KAROLY FULOP
Egészséges gyártmányokért kezességet vállalok. essenczia különlegességek gyara PRAGABAN 

(Tisztes képviselők kerestetnek.«
(314.) 13"DÜ-

í<B ? es***»#.

Tisztán kölcsönös 
Részvényesei nincsenek

Az összes nyeremény a 
biztositottakjaváraesik

new-yorki életbiztosító társaság'
alapittatott 1843

826 millió frank
biztosítéki alapjával 

a legnagyobb pénzintézet a világon.
Biztosit emberi életet a legkülönbözőbb 

és legelőnyösebb módozatok szerint. 
Prospeclussal és tüzetesebb felvilágosí­

tással szolgál

a vezérigazgatóság Magyarországon
és a szomszéd tartományok részére

Budapest, Récsi-u- 5=
(381.) 9-12.

-d.<f

AJ ^ V

(Nagy-uj-utcza 1703. számú Konrád-házban.)

teljes uj berendezéssel,
elvállal mindennemű nyomtatványokat, u. m. folyóiratok, számlák, körlevelek, gyászjelentések, báli- es lakadalmi meghívókat

kereskedelmi-, ügyvédi- és községi nyomtatványokat
a legizlésesebb kivitelben és jutányos árak mellett

Vidéki megrendelések Erdélyi István nyomdai művezető nevére czimezendők.
Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

sd>

„DEBRECZE II“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik,ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába. 

Hirdetések a „Debreezen“ ez. lapban a legjutányosabb árakon közöltetnek.

Ujjg^ Bírósági nyomtatványok készletben vannak.

El
helybe.

Egész év 
Félévre 
Negyedév 
Egy bóra|

Es
Alap széliéiIi:

Elöflz
Teleki K.

K
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évi julius 
sében azl 
temploma 
Lajos md 
mostanáb] 
fogja ünri 
Lajus szijj 
Az eme 
egyhazme 
lésének 
és az ünl 
jának emll 

A íi 
nek leend 
egyhazme 
rés által 
intézteiét!

El k| 
melyen 
felszállai 
fogja Ön 
betölteni| 

Hea 
mely ön] 
magáénál 
pélylyé 

Tál! 
mint a 
lekezetéti 
keresztig 
toga állt 
volt jőfl 
kább Ist| 
dásnak 

Hé I 
déssel ti 
megujitää 
ioxera és 
lére jutó 
nem telll 
zásokbői 
tak be 
sen. mini

A „I
o

Az? 
anyám, 1 
rül csak 

A I 
felelt: Nt 

A < 
osztályb; 
körbe. A 
melyről 
esztendői 
tói. Hane 
önképzők 
pániájaig 
tam tagja 
megreked 
hetnek ol 
Egy-két v 
neki sem 
korán ad, 
nek ossz« 
Ki minél 
hagyja al 
hatosnvi 
kezdheti 
sát s a 1 
a tagdíjh 
életben.«

Mái 
lassa Bá 
rekszik, 
az ellenb 
bíráló cs: 
az ellenb 
is. Havi 1 

Vah 
jut a máj


